

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit Legii nr.269/2003 privind Statutul Corpului diplomatic și consular al României, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.441 din 23 iunie 2003, membrii Corpului diplomatic și consular au dreptul la un salariu și la alte drepturi bănești, bazate pe evaluarea corectă a complexității și dificultății funcției diplomatice sau consulare, ținându-se seama de activitatea depusă, importanța acesteia și performanța profesională.

Conform Legii nr.269/2003, salarizarea și acordarea altor drepturi bănești ale membrilor Corpului diplomatic și consular care își desfășoară activitatea în administrația centrală și la misiunile diplomatice și oficiile consulare vor fi reglementate prin lege specială.

În acest sens, a fost promovată prezenta lege, prin care se au în vedere următoarele:

- crearea unui sistem de salarizare;
- simplificarea modului de stabilire a salariilor de bază în administrația centrală, prin înlocuirea salariilor de bază între o limită minimă și maximă cu un salariu fix, corespunzător fiecărei funcții. Pentru fiecare funcție, salariul de bază se stabilește pe baza coeficientului de multiplicare aplicat la valoarea de referință sectorială prevăzută de lege, care urmează să se aplice și pentru funcțiile diplomatice și consulare;
- crearea unei ierarhii a sistemului de salarizare pe funcții diplomatice sau consulare, corespunzătoare gradului diplomatic sau consular;
- stabilirea unui raport just între partea fixă și partea variabilă a salariului, care să țină cont de importanța activității depuse, precum și de incompatibilitățile și interdicțiile prevăzute de Legea nr.269/2003.

Salariul diplomaților se va compune dintr-o parte fixă, reprezentând salariul de bază și o parte variabilă compusă din sporuri, indemnizații, premii, stimulente și recompense.

Salariile de bază s-au stabilit în mod diferențiat, având în vedere realizarea unei ierarhii juste, motivată în sistem de carieră, ținând seama de rolul, răspunderea, complexitatea și importanța funcției exercitate, de specificul activității de promovare a politicii externe a României, precum și de pregătirea și competența profesională a persoanelor care exercită aceste funcții.

Astfel, în administrația centrală, fiecărei funcții diplomatice și consulare îi corespunde un nivel al salariului de bază din grila de salarizare, prevăzut în anexele la prezenta lege.

Pentru diplomații cu funcții de conducere, salariul de bază este cel corespunzător funcției diplomatice de execuție, la care se adaugă o indemnizație de conducere, care face parte din salariul de bază, diferențiată în raport cu răspunderea pe care o implică funcția de conducere îndeplinită.

Membrii personalului Ministerului Afacerilor Externe beneficiază, de asemenea, de sporuri și alte drepturi salariale, prevăzute de Legea nr.269/2003 și precizate în prezenta lege.

Pe perioada în care își desfășoară activitatea la misiunile diplomatice sau oficiile consulare ale României în străinătate, membrii Corpului diplomatic și consular primesc salarii în conformitate cu un coeficient aplicat la unitatea de bază, în conformitate cu funcția diplomatică sau consulară pe care sunt încadrați. Salariile se indexează anual, în funcție de evoluția costului vieții în țara de reședință.

Ei beneficiază, de asemenea, de sporuri și alte drepturi bănești legate de plecarea în misiune permanentă, prezența într-o țară străină împreună cu soția/soțul și copiii, ca și în legătură cu revenirea în țară, la încheierea misiunii.

Prezenta lege urmărește să asigure profesiei diplomatice un nivel de salarizare corespunzător cu cerințele, obligațiile și răspunderile care îi revin, iar în exterior un statut apropiat de cel al diplomaților și consulilor din alte țări europene comparabile cu România, de natură să asigure motivația pentru desfășurarea unei activități de calitate superioară.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

